

**Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta práce**

Jméno autora: Hana Marková

Název práce: Psychické aspekty zvládnání chronické nemoci

Oponent práce: PhDr. Václav Bělík, Ph.D.

Téma práce: aktuální, pacientů s chronickým onemocněním je velké množství. Téma je netradiční v kontextu studovaného oboru a klade na studenta velké nároky, aby byl schopen se stylově udržet v rámci psychologických aspektů problematiky.

O tématu se v dostupné literatuře diskutuje, což také dokazuje velké množství zdrojů, ze kterých studentka čerpá.

Zaměření práce: kompilát

Práce je zaměřena: teoreticko – empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídající

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální, literatura je především na pomezí psychologie a medicíny.

Počet uváděných titulů: dle charakteru této práce odpovídající

Citace v textu: vhodně zvolené

Statistické zpracování výsledků: V práci byla použita vyšší forma statistického zpracování dat.

Formální stránka práce: Osnova práce má logickou strukturu. Studentka jde od témat obecných ke konkrétním. Některé názvy podkapitol by bylo vhodnější specifikovat směrem ve vztahu ke stanovenému tématu (např. Distres, Stresory, Zdraví apod.)

Využitelnost pro praxi: diskutabilní, možno vymezit u obhajoby.

Cíl práce: V úvodu formulovaný s výhradou viz níže (pojem kompenzace).

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

- Kde vidí studentka souvislosti mezi zpracovaným tématem a studovaným oborem?
- Vysvětlíte pojem **kompenzace** ve vztahu k psychosociálním aspektům životního stylu jedince zasaženého onemocněním. V práci je nejčastěji pojem vztahován především k medikaci a zdravotním aspektům. Pokud má práce mít charakter psycho sociální v kontextu specializace v pedagogice, tak je nutné tento klíčový pojem uvést do kontextu nemedicínského.
- Teoretická část je více zdravotnického charakteru než požadovaného propojení – pedagogiky – psychologie – sociálního pohledu. Každá z kapitol je však zakončena vyústěním do psychologických aspektů zvládnání nemoci – komunikace s pacientem, psychické zvládnání nemoci apod.
- Empirická část je zaměřená na psychické zvládnání chronické nemoci v kontextu depresivity, míry distresu a dalších faktorů.
- Výhradu mám k formulaci některých hypotéz (H5 a H6), kdy studentka očekává, že se automaticky budou vztahovat k tématu práce. Takto formulované hypotézy se vztahují k celé populaci, respektive ke všem, kteří mohou být zasaženi nějakou nemocí.
- Jak studentka vnímá výsledky, které se týkají souvislostí mezi mírou deprese a délkou onemocnění.

I přes uvedené výhrady práci hodnotím jako dobře zpracovanou a doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum:

.....

Podpis oponenta práce